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Tutkintokoulutukseen valmentavan 
koulutuksen kehittämistä ja 
oppivelvollisuuslain tarkentamista 
valmistelevan työryhmän kokous  

Aika: tiistai 26.8.2025 klo 12:00 – 14:00 

Paikka: Teams 

Osallistujat: 

Yhteistyöryhmän jäsen Paikalla Poissa 

Kati Lounema, Opetus- ja kulttuuriministeriö, pj x  

Kurt Torsell, Opetushallitus, vpj  x 

Victor Nyberg, Opetus- ja kulttuuriministeriö, siht x  

Johannes Peltola, Opetus- ja kulttuuriministeriö x  

Maria Soininen, Opetus- ja kulttuuriministeriö x  

Jari Rutanen, Opetus- ja kulttuuriministeriö x  

Tarja Heikkinen, Opetushallitus x  

Sonja Hyvönen, Opetushallitus x  

Hanna Pohjonen, Opetushallitus, siht x  

 
Kutsutut asiantuntijat: 
Minna Antila, Kuntaliitto 
Ilkka Eronen, Kuntaliitto 
Mari Sjöström, Kuntaliitto 
Kyösti Värri, Kuntaliitto 
 

Käsitellyt asiat 

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyntä  

Puheenjohtaja Kati Lounema avasi kokouksen klo 12.04. Asialista hyväksyttiin esityksen mukaisesti.  

2. Edellisen kokouksen muistion hyväksyntä 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio. 

Pöytäkirja 

Asianumero: VN/ 33426/2024 

Päivämäärä: 26.8.2025 
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3. Kokonaiskuvan läpikäynti 

a. HE-luonnos 

Hallitussihteeri Maria Soininen esitteli HE-luonnoksen. Käytiin keskustelua opiskelijaksi ottamisen 

edellytyksistä, opiskelijan osoittamisesta TUVA-koulutukseen, opiskelijan yksilöllisistä valinnoista, 

aikuisten perusopetuksesta ja matka- ja majoituskorvauksista. Puheenjohtaja totesi, että työryhmän 

loppuraportissa voidaan tuoda esiin missä kielitaitoa voidaan vahvistaa, mitä koulutuksia voidaan 

käyttää kielitaitokoulutuksena sekä oppivelvollisten ohjauksen merkitystä.   

b. Raportin hahmotelman lähetekeskustelu 

Puheenjohtaja avasi tulevan työryhmän loppuraportin sisältöä tarkemmin. Loppuraportista on 

tarkoitus muodostaa ns. ohjausasiakirja, jossa kuvataan tarkemmin muun muassa eri 

koulutusmuotojen rooleja, tehtäviä ja suhdetta toisiinsa sekä koulutuksen järjestämistä muun 

muassa TUVA-koulutuksen uudelleen suorittamista, koulutuksen kestoa sekä jaetaan hyviä 

käytänteitä esimerkiksi perusopetuksen päättöarvosanojen korottamisista. Lisäksi TUVA-

koulutukseen hakeutumiseen yhteishaun näkökulmasta pohdituttaa. 

c. Työskentelyn jatkoaikataulu 

Puheenjohtaja esitteli työskentelyjatkoaikataulun. 

4. Ruotsinkielinen TUVA-koulutus 

Opetusneuvos Sonja Hyvönen (Opetushallitus) esitteli tilannekatsauksen ruotsinkielisestä TUVA-

koulutuksesta sekä koulutuksen haasteista ja kehittämiskohteista. Esityksessä huomioitiin myös 

ruotsinkielisen vapaan sivistystyön (kansanopistojen oppivelvollisille suunnattu koulutus) merkitys 

oppivelvollisten koulutuspolussa. Käytiin keskustelua. 

5. 4.9.2025 Infowebinaarin valmistelu 

Puheenjohtaja Kati Lounema esitteli tulevan infowebinaarin ohjelman. 

6. Muut asiat  

Puheenjohtaja Kati Lounema nosti muissa asioissa ministeriöön tulleen ajatuksen, voidaanko TUVA-

koulutusta järjestää englanninkielisenä. Alustavasti on pohdittu, että tälle ei ole tarvetta, sillä TUVA-

koulutuksen ensisijaisena tarkoituksena on sujuvat siirtymät suomen tai ruotsinkielisiin 

tutkintokoulutuksiin. 

7. Seuraavat kokoukset 
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Seuraava kokous pidetään 9.9.2025 klo 14–16 

8. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo. 13:58 


